

Precios de suscripción
Cáceres... 2 ptas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Admón.
ORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Jueves 10 de Diciembre de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2755



EL SEÑOR

DON SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Cáceres

Falleció el día 10 de Diciembre de 1925

A los 67 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Cumbreño García; sus hijos, don Joaquín, don Antonio, don Pablo, don García y don Santos; hijas políticas, doña Mercedes Ollero Barriga, doña Carlota Llorente Collar, doña Joaquina Bravo Rico y doña Marina López López; nietos, sobrinos, primos y demás parientes y la Redacción de LA MONTAÑA.

Tienen el sentimiento de participarle tan sensible desgracia y le ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago el día 11 del actual, a las tres y media de la tarde, por cuyos actos de piedad les vivirán agradecidos.

La misa el sábado 12, a las nueve y media de la mañana. Casa mortuoria: Guesía del Maestro, números 4 y 6.

El duelo se despide en la Iglesia. No se reparten esquelas.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Coria y Plasencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El nuevo Gobierno Despacho de los ministros en sus respectivos Ministerios

Madrid, 10 (5'05 t.)

(Por teléfono)

En el Ministerio de Hacienda

A mediodía, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió a una comisión del Banco de España compuesta del gobernador, subgobernador y otras altas personalidades pertenecientes al Consejo de administración de dicho establecimiento de crédito.

También estuvo a visitar al ministra otra comisión de individuos pertenecientes al Cuerpo de contabilidad del Estado.

Más tarde fué cumplimentado por el cardenal de Toledo y posteriormente recibió a una comisión de la asociación de la Banca privada, al frente de la cual iba el presidente de dicha entidad, señor conde de los Gaitanes.

Ultimamente fueron recibidos por el señor Calvo Sotelo los representantes de los Municipios de Porcuna y Malagón, que iban a gestionar la rápida tramitación de unos expedientes comunales que interesan a aquellos Ayuntamientos.

En el Ministerio de la Guerra

Con motivo de su exaltación de la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra, al cargo ministro de dicho departamento, el domingo recibirá el duque de Tetuán la visita que tienen solicitada los generales, jefes y oficiales y comisión de los cuerpos de la guarnición de Madrid, para cuyo acto se ha establecido las horas de once a una de la tarde.

En el Ministerio de Estado

El señor Yanguas Mesías fué cumplimentado esta mañana en su despacho oficial del Ministerio de Estado, por el embajador de Bélgica en España y el cardenal primado.

En el Ministerio del Trabajo

La labor del joven ministro del Trabajo, señor Aunós, fué interrumpida avanzada la mañana, por tener que recibir la visita del general Querol y la del vicepresidente del Consejo del Trabajo, más la de varios delegados de las fábricas de azúcar.

Sala de lo Civil, don Nicolás Tenorio y Cerero, como presidente; y como vocales natos, juzgadores del mismo, el catedrático de Medicina Legal de la Universidad de Sevilla señor Aguilar y el médico forense más antiguo de la misma capital, don Antonio Meneses.

Actuará, además, en concepto de secretario de hecho, sin voz ni voto, para extender y redactar actas y auxiliar al Tribunal, el funcionario de la Inspección Regional de Tribunales y Juzgados de la repetida Audiencia de Sevilla, don Manuel Amado Galiano.

Unas oposiciones

Provisión de médicos forenses y prisiones preventivas

La «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 23 de Noviembre próximo, pasado inserta un anuncio convocando oposiciones para proveer las plazas de médicos forenses y de las Prisiones preventivas de los Juzgados de Primera Instancia de Moguer, Hinojosa del Duque, Valverde de Hierro, Granadilla, Puerto Arrecife, Ised, Aguilar y La Rambla. Además se encuentran vacantes Grazalema, Olvera y Baena.

El plazo de admisión de solicitudes expira el 23 de Diciembre actual, y aquellas deberán presentarse en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Sevilla, o remitirlas al ilustrísimo señor presidente de la misma.

Los ejercicios de oposición, darán comienzo en los últimos días del próximo mes de Enero de 1926, y aquellos tendrán lugar en la Escuela de Medicina, en la Audiencia, en el Manicomio y en el Anfiteatro o Departamento Anatómico de dicha capital.

El Tribunal calificador, lo componen el Magistrado de la

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16--Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

*Fumad
Indio Rosa*

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —

Florencio González Caballero

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

Javier.—Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Cemento "Sanson"

es uno de los mejores que se fabrican en España tanto por su calidad, resistencia y uniformidad; lo prueba que se viene empleando en las principales obras de España como son: Gran Metropolitano y Obras del Puerto de Barcelona, Jefatura de Obras Públicas de Valencia, Albacete, pavimentación de Madrid, cuarteles de Infantería y Ayuntamiento de Salamanca, Manufacturas de corcho, S. A. de Barcelona en su nueva fábrica en construcción en Cáceres.

Fabricado por la Auxiliar de la construcción S. A. con domicilio en Diputación, 239-2.º.—BARCELONA.

Director gerente: D. Joaquín Molins.

Delegación para Salamanca, Extremadura y Portugal,

D. Manuel García González.

Apartado de Correos, 66.—SALAMANCA.

Representante para Cáceres y su provincia,

D. A. Bazaga.

Pizarro, 7.—CACERES.

Historias poco conocidas

Los huevos frescos

Constituye una preocupación de las amas de casa el método a seguir para llegar a tener en la cocina huevos frescos. El almacenamiento en las grandes ciudades de millones de huevos en las cámaras frigoríficas, determina que muchas veces el consumo de los huevos sea hecho al año o después de haber sido puestos.

La tortilla tiene un sabor húmedo, se revienta al batirlos o se mezcla con la clara cuando el consumidor los prefiere pasados por agua que según los cánones cocineros, es cuando necesitan estar más frescos.

Es frecuente que las señoras exclamen:—¡Si yo pudiera saber cuando los compro, el tiempo que hace que han sido puestos! Esta no es una pretensión irrealizable ni mucho menos. Se puede saber exactamente los días que hace que han sido puestos los huevos de que se proveen las amas de casa para todos los guisos de su cocina.

Merece la pena de que la receta se divulgue. Hela aquí: En un litro de agua y a la temperatura de la habitación se disuelven 120 gramos de sal ordinaria. Cuando el huevo es del día,

al echarlo dentro de este líquido desciende hasta el fondo. Los huevos de más días, pero también muy frescos, no llegan a tocar el fondo del vaso o jarra en que se efectúe el experimento y quedan en suspensión en las capas inferiores. El huevo que tiene más de tres días, flota en el líquido. Para determinar la vejez hay que atender al siguiente fenómeno.

Cuanto más viejo es el huevo, más parte del mismo queda debajo del agua salada y menos flota en la superficie.

También es buen remedio el peso del huevo para conocer lo que se ignora. A medida que pasa el tiempo, el huevo pesa menos porque por los poros de la cáscara se evapora la clara.

Tan útil y sencillo método de inspección, que es verdaderamente por su utilidad una historia poco conocida digna de figurar en las relaciones que voy periódicamente dando a la publicidad, me ha animado a interrumpir en el día de hoy mis cuentecillos con esta revelación que pasa de historia y es digna de ser por todos conocida y por todos practicada.

El Barón de Rozas.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lile.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Banderín de Enganche para el Tercio; Calle de la Compañía, en el batallón Caja de Reclutas,

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14. Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Telefónica Nacional de España, Plaza Mayor, número 1.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15. Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Crónica de la moda

Vestidos y abrigos de terciopelo

Aún tenemos en la pupila visiones de montaña, de mar, de bosque y valles.

Biarritz, sus «chalets» vascos, sus fiestas suntuosas...

Y nos resignamos, no sin melancolía, a guardar los adorables vestidos con los que estábamos tan encantadoras...

La heroína de una de las novelas de Duvernois se consuela de los primeros fríos, ante la idea de tener que encargarse pieles primorosas. A la heroína de Duvernois se parecen muchas, muchísimas mujeres, y una visita a la Rue de la Paix basta para que olviden los inconvenientes del invierno.

Nada es tan práctico en esta época de transición como los abrigos de lana o de terciopelo de lana.

Su forma no tiene semejanza alguna con la levita que alcanzó tanto éxito la pasada temporada. Los abrigos de ahora son largos, y por lo general, cubren el vestido. La línea, en vez de ser recta, es ajustada al talle, y se ensancha en la parte inferior por medio de «godets» o plisados. Los «godets» de piel que guarnecen las prendas por detrás, son de última moda; pero únicamente sientan bien a las mujeres altas.

Resulta elegante en extremo adornar el vestido con un volante «en forma» de piel.

El corte actual ofrece efectos menos clásicos y autoriza las guarniciones.

Las pieles privan mucho. Con piel se guarnecen los «godets», el cuello y los puños. Las favorecidas de la fortuna llevarán «visón», cebellina y «kolinsky».

Existen, claro es, pieles de precio más abordable, como la cabra de Mongolia, que es muy vaporosa, y el conejo en las tonalidades rojas, que sientan bien al rostro.

Tan pronto como han aparecido los primeros fríos, hemos abandonado los colores vivos y armoniosos bajo un sol vibrante, pero que desentonarían con el cielo brumoso del invierno. No obstante, el negro nos parece excesivamente triste. Los nuevos colores son neutros; pero, sin embargo, de una cierta palidez.

Tenemos rojos oscuros, profundos, burdeos que recuerdan los vinos añejos de Francia, pálidas tonalidades de hojas caídas, el verde ajeno y un verde esmeralda brillante, y un verde botella algo más discreto. Ved ahora un primoroso conjunto que hemos admirado en una de las primeras casas del Faubourg Saint-Honoré. Es de terciopelo verde oscuro con solapas de terciopelo oscuro, guarnecido de lamé de oro.

Los vestidos de las colecciones de invierno son de corte complicado y se caracterizan

por las líneas curvas y la holgura de la parte inferior.

Los rasos gruesos y brillantes, y los terciopelos, son las telas preferidas.

Se hacen terciopelos de seda de extrema suavidad y de tonalidades encantadoras. A la sobriedad que dominaba en todos los modelos hace algún tiempo, ha sucedido la afición a las guarniciones. Los nuevos vestidos llevan muchos adornos. Muy a menudo se obtienen efectos originales mezclando telas de dos colores diferentes; por ejemplo, un echarpe rosa realza un vestido azul pálido, o también se ponen tiras de tela roja sobre fondo violeta. Los bordados ponen una nota de arte en nuestras «toilettes»; pero son diferentes de los que se llevaban el verano último. La influencia oriental inspira numerosos motivos, más la tendencia moderna es más bien de dibujos geométricos, que algunas casas tratan con virtuosismo extremado.

El oro que ha desaparecido de la circulación monetaria, aparece ahora en nuestros vestidos; con mucha frecuencia, los rasos llevan brocados de hilos de oro y plata; una «toilette» sencilla puede ir realzada por el divertido detalle de un cuello y de adornos de piel dorada. Los galones de oro sobre el terciopelo son de un efecto muy decorativo.

Las telas brillantes y las guarniciones metálicas cabrilleán bajo la luz artificial, y ello es lógico, porque en invierno estamos casi siempre en salas profusamente alumbradas. Esta moda es alegre y muy grata a la vista.

Licenciados del Ejército!

Con solo haber servido la 1.ª situación de activo, se pueden obtener destinos civiles, según reciente disposición del Gobierno; dependiendo únicamente de requisitar con los prevenidos la solicitud, y en el orden legal de adjudicación. Desinteresadamente se os informa con toda seguridad y detalle en

Calle Nidos, n.º 8, pral.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

Militar y periodista Muerte de un veterano francés de la guerra de sucesión

Baltimore.--El general Félix Agnus, veterano de la guerra de sucesión, acaba de morir a la edad de 87 años.

El había tomado parte en la guerra contra Italia en un regimiento de zuavos. Libre de su compromiso militar partió para América. Cuando se declaró la guerra de sucesión sirvió en los ejércitos americanos. En el año 1883 entró a formar parte de la redacción de un periódico, en el que se destacaron sus crónicas de guerra. (C)

La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Impresiones de un general mejicano

Francia, en artillería y aviación, está a la cabeza de los ejércitos de Europa

Méjico.—«El Correo Franco Mejicano» trae unas declaraciones del General mejicano Arnulfo Gómez, que acaba de regresar de Francia, a donde ha ido para estudiar los adelantos modernos de guerra. Ha declarado este General que el Ejército francés, en lo que concierne especialmente a la Aviación y a la Artillería, es uno de los que pueden ponerse a la cabeza de los europeos. Este general ha manifestado que ha recibido grandes agasajos por los oficiales franceses y sobre todo por el general Bordereaux que le acompañó en una visita hecha al campo de guerra de Verdum. (C)

Relojería El Cronómetro

Teléfono 20.-San Pedro 12 y 14 (frente al Banco de España).-CACERES

GRAMÓFONOS calidad superior, en distintos modelos, precios de fábrica



Venta a plazos

DISCOS La voz de su amo y ODEÓN, por el gran Fleta, Shipa, Caballé, Spaventa, Sagi-Barba, señorita Serós, Raquel, Ofelia de Aragón, y de los célebres Ortas y Ramper, con sus chistosos recitados; flamenco por los mejores cantadores y guitarristas Siempre lo mejor y últimas creaciones

Relojes para bolsillo y pulsera, LONGINES, OMEGA, CYMA, CYRUS, ROSCOFF, TISSOT, y marcas de reconocido mérito

Taller de composturas

Relojes de pared con sonería de horas y cuartos
Despertadores garantizados desde OCHO pesetas
Gafas y lentes con cristales finos periscopicos (lo mejor para conservar la vista)

Sólo encontraréis esto en la Relojería El Cronómetro

San Pedro, 12 y 14 (frente al Banco de España)

CACERES



TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES

— Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de Canalejas núm. 76

Especialidad en equipos militares

Oficiales tipógrafos

se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico

Publicaciones

Siempre distinto y cada vez más ameno «Ayer y Hoy» sigue afirmándose en su labor de llegar hasta los lectores, tratando de satisfacer a cada uno según sus gustos y predilecciones literarias. En su último número el nuevo magazine-revista pública: «La Nota Humana», novela corta por B. Heron Maxwell; «El Ventrilocuo», diálogo teatral por José Baeza; «En Grave Peligro», cuento por Jorge de Peyrebrune; «Pequeñas grandes cosas», por José D. Benavides; «El Secreto», cuento por Enrique Duvernois; «El Teatro Old Vid de Londres», por Ana M. Berry; «Corazones de Hielo», novela de aventuras por James Olivea Curwood. Y las amenísimas secciones: «Por los caminos del mundo»; «De la vida frívola»; «Deportes»; «Modas», etc.

El mercado de carnes en Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del Matadero

Madrid 10, (4:15 t.)—Los precios que han regido durante el día de hoy en el mercado de carnes del Matadero de Madrid, fueron con arreglo a la siguiente clasificación:

Ganado gallego.—Cebones, a 3'61 pesetas el kilo.

Ganado asturiano.—Cebones, a 3'65 pesetas el kilo.

Ganado leonés.—Bueyes, a 3'61 pesetas el kilo; vacas, a 3'56 ídem; toros, a 3'78 íd.

Ganado portugués.—Los toros buenos, a 3'49 y los regulares, a 3'43 ídem.

Ganado serrano.—Vacas, a 3'74 pesetas el kilo.

Ganado salmantino.—Toros, a 3'83; carneros, de 4'10 a 4'25, y ovejas, de 3'80 a 4'10.

Ganado extremeño y andaluz.—Cerdos, a 2'85 pesetas el kilo.

Ganado de Murcia.—Cerdos, a 2'95 pesetas el kilo.

Las existencias en el Mercado, por lo que se refiere al vacuno, son regulares, con tendencia al alza en los precios, manteniéndose firmes los actuales respecto al ganado lanar.—Mencheta.

GASOLINAS MOTO NARVA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Una nota oficiosa del Gobierno, relacionada con el entierro del jefe socialista

(POR TELÉFONO)

Madrid 10 (4'10 t).—En la Presidencia del Consejo de Ministros se facilitó esta mañana a la prensa una nota oficiosa, relacionada con fallecimiento del jefe del partido socialista español, Pablo Iglesias.

En la mencionada nota oficiosa se hace constar que el Gobierno ha autorizado que la conducción del cadáver, desde el domicilio del finado hasta el cementerio, se efectúe el domingo próximo y que como dicho entierro ha de constituir una gran manifestación de duelo, por el gran número de obreros que asistirán, se tomarán las medidas de orden que se crean necesarias para que la clase trabajadora pueda rendir justo homenaje al defensor de los obreros que siempre se distinguió por su austeridad y honradez.

En la Casa del Pueblo

Desde las primeras horas de hoy, se nota gran movimiento en la Casa del Pueblo, viéndose concurridísimo los alrededores del domicilio social de los trabajadores, sobre todo esta mediodía a la hora de la salida del trabajo.

Reunión de las Directivas

En todas las Secretarías de las distintas organizaciones que integran la Casa del Pueblo, hay gran actividad, encontrándose trabajando en lo referente al traslado del cadáver.

De provincias se reciben infinidad de telegramas de las clases proletarias, dándole el pésame a la familia del finado y a la Casa del Pueblo.

Los individuos que componen las directivas de las distintas asociaciones, no han acudido hoy al trabajo, estando reunidos en sesión permanente para tomar acuerdos.

La Comisión directiva del partido socialista español está reunida desde las primeras horas de esta mañana, ocupándose de la organización del entierro.

En la casa mortuoria

Durante toda la noche, el domicilio de Pablo Iglesias estuvo materialmente atestado de correligionarios.

Velaron al cadáver los ex diputados Besteiro, Fernando de los Ríos y otras personalidades del partido.

Los pliegos colocados en la portería se llenaron rápidamente de firmas, recogándose millares de tarjetas de las bandejas colocadas a este efecto.

Una opinión de «El Debate»

El diario madrileño «El Debate» publica hoy un artículo necrológico en honor de Pablo Iglesias, diciendo que este hombre ha sido ejemplo de lo que puede una voluntad firme al servicio de una causa, pues a pesar de sus escasas dotes intelectuales y de los pocos fundamentos de la doctrina que defendía, alcanzó siempre grandes prosélitos.

Embalsamamiento del cadáver

Esta tarde será embalsamado el cadáver de Pablo Iglesias, que será trasladado durante la madrugada a la Casa del Pueblo, donde será expuesto en el salón pequeño, por encontrarse en obras el grande.

El desfile de personas ante el cadáver se verificará en la Casa del Pueblo, habiéndose ordenado que la entrada se efectúe por la calle de Gravina y la salida por la de Piamonte.—*Mencheta.*

El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han visto en este Juzgado los juicios de faltas siguientes sobre los que han recaído los fallos que respectivamente se expresan:

Uno contra Domingo Blanco, por infracción de la Ley de caza, condenado a 5 pesetas de multa, pérdida del arma y costas.

Señalamientos

Para mañana a las diez y media, se han citado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Agapito García, su hija Clara y una hija de ésta llamada Santa, por malos tratos a una vecina.

Otro contra Domingo López Barrantes, por daño.

Otro contra Juan Pedro Román, por infracción de la Ley de caza.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Carmen Pulido Castilla, Alfonso XIII, núm. 1.

Cecilia Rosado Merino, Puente de San Francisco, núm. 14.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES

Estudiantes turcos a Europa

Practicarán medicina y farmacia en Hospitales y Laboratorios

Constantinopla.—El Ministerio de Higiene Pública, ha decidido enviar a Europa nueve estudiantes de medicina y farmacia que practiquen en los grandes hospitales y laboratorios. Tres de ellos piensan hacer prácticas de Bacteriología y Sueroterapia, otros tres, la Higiene pública, dos, los Institutos antirrábicos, y el restante, diferentes ramas. (C.)

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 48

Fábrica: Carretera de Medellín CACERES

(Próximo a la Estación)

Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:
Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Financiado autorizado por la Comisaría de Seguros

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro: Juan Rebol, domiciliado en el Gobierno Militar, de una herida contusa y con desgarre de la piel en el dorso de la mano izquierda.

Una hija de Pío Picón Galán, que padece angina diftérica y gran tiraje; se le aplicaron inyecciones de suero.

Dos hijos de Clodoaldo Bravo, domiciliado en la calle de Valdés 5, de fuerte intoxicación por ingerir queso en malísimas condiciones.

Juan Jordán Moreno, que habita en la calle de San Miguel número 1, de una herida contusa en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Los conflictos del trabajo en Francia El encarecimiento de la vida crea una grave situación

Paris.—Debido al encarecimiento de la vida, cada vez mas sensible en esta nación, se atraviesa un periodo de crisis aguda de trabajo. Entre los varios conflictos existentes, uno tal vez el más importante sea el general de las fábricas de calzado de Nancy que ha comenzado el día 23 de Noviembre y hasta el presente no ha sido solucionado.

Los patronos habían rechazado una demanda de los obreros solicitando aumento de salarios, por lo que cerca de dos mil quinientos obreros se encuentran en esta ciudad sin trabajo. Las demandas de aumentos de salario se multiplican, tanto es así que los principales sindicatos de ferroviarios han reclamado un salario mínimo de siete mil francos de base, más un aumento transitorio por la carestía de la vida que comenzará con 740 francos. Por otro lado las Compañías de ferrocarriles tienen un déficit de 700 millones lo que hará mas difícil el que estas puedan acceder a las peticiones de su personal. (C)

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

: En Cáceres Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

EN HONOR DEL NUEVO FISCAL DEL SUPREMO Todo Cáceres con sus entidades y corporaciones más representativas, rivalizan en honores para el Sr. Crehuet

El Colegio de Abogados
Siguiendo la conducta del Ateneo y el Ayuntamiento, el Colegio de Abogados celebró ayer sesión extraordinaria para acordar tomar parte en todos los actos que se han de celebrar en honor del ilustre cacereño, nombrado fiscal del más alto tribunal de la Nación y consignar en acta, cuyo texto nos es imposible por su extensión dar a conocer, la satisfacción producida por el nombramiento, haciendo resaltar los títulos que adornan al señor Crehuet del Amo.

Después de la sesión se transmitió al ministro de Gracia y Justicia el siguiente telegrama: «Complacidísimo transmito nombre Colegio Abogados, efusiva felicitación por extraordinario acierto que implica nombramiento fiscal del Supremo, a favor del señor Crehuet, cuyas altas dotes admiradas toda España, tienen un altar de veneración en el pecho de cada extremeño, y muy especialmente en este ilustre Colegio, que unánimemente le proclama eminente jurisconsulto y gran sacerdote de la Justicia.»

Cumplimentando acuerdo de la Junta de Gobierno de que por correo envió a V. E. copia, tengo singular honor anticiparle esta felicitación colectiva, y saludarle respetuosamente.—Decano.—Ramiro Alegre».

La Diputación provincial
De la misma manera se reunió ayer la Comisión permanente de la Diputación provincial, adoptando los acuerdos que siguen:

- 1.º Aceptar la proposición del Colegio de Abogados y conceder a don Diego M.ª Crehuet la Medalla de Oro del Mérito provincial.
- 2.º Estampar su nombre en el salón de sesiones de la Diputación provincial.
- 3.º Felicitar al señor ministro de Gracia y Justicia por tan acertada designación para el alto cargo de fiscal del Tribunal Supremo.
- 4.º Felicitar también personalmente al señor Crehuet.
- 5.º Adherirse a cualquier otro acuerdo que en honor del señor Crehuet se realice.

Después visitaron los diputados al señor Crehuet, para darle cuenta de los acuerdos tomados y sumarse personalmente al merecidísimo homenaje.

Una iniciativa

Nuestro colega «Extremadura» ha tenido una idea felicísima, que ha sido muy bien acogida por la opinión y ella es la de adquirir por suscripción una imagen de la Virgen de la Montaña para colocarla sobre la tumba de la madre del señor Crehuet, a la que tanto amó.

El tributo de los humildes
Los subalternos de todas las dependencias así provinciales

como del Estado, han celebrado una reunión para sumarse colectivamente a cuantos homenajes se dediquen al nuevo fiscal del Supremo señor Crehuet del Amo.

Un telegrama

El presidente del Ateneo don Publio Hurtado, recibió esta mañana el siguiente telegrama del ministro de Gracia y Justicia.

«Agradezco su telegrama justísimo, en lo que se refiere al nuevo fiscal Tribunal Supremo, cuyos méritos extraordinarios conozco ciencia propia».

Nota desagradable

El señor Crehuet como se sabe, se encuentra bastante delicado de salud y esta mañana sufrió una indisposición que alarmó a todos, como es natural; pero afortunadamente los temores que pudieron inspirar su estado, han desaparecido, siendo el mismo altamente satisfactorio, de lo que nos complacemos en el alma.

Casa Castaño

Gerveza de EL AGUILA en bock
Gambas, cigalas, percebes y toda clase de aperitivos
HOY

Almejas al natural y a la marinera

Casa Castaño.—La única
MORET, 7 TELEF. 197

El trigo en Méjico

Queda este año reducida la cosecha a menos de la mitad

Méjico.—La cosecha de trigo en este país, según noticias del Correo Franco Méjicano, es inferior en más de mitad a la del último año. (C)

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Crédit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

De palacio

(POR TELÉFONO)

El rey salió esta mañana para Aranjuez

Madrid 10 (4'20 t.)—Por haber salido esta mañana en automóvil para Aranjuez su majestad el rey, no se pudo celebrar el Consejo de Ministros que se había anunciado bajo su presidencia.

En el regio alcázar estuvo esta mañana el general Gómez Jordana, quien a la entrada se detuvo un rato con los periodistas para decirles que iba a despedirse del infante don Carlos, pues ya lo había hecho con el resto de la familia real, y añadiendo que el próximo domingo marcharía para Valladolid, con objeto de posesionarse de su destino.

Un periodista le interrogó.

—¿Pues no va usted a ser nombrado director general del nuevo organismo que se ha denominar de Colonias y Protectorado de Marruecos? El general Gómez Jordana se limitó a contestar que nada sabía de eso y añadiendo que ya no era hombre de Gobierno.

Con uno de sus profesores estuvo esta mañana el príncipe de Asturias en la exposición agrícola.

También estuvo en Palacio el conde de Casal, para despachar con la reina doña Victoria en asuntos relacionados con la liga antituberculosa.—Mencheta.

Venta de dehesa

SE VENDE la finca «Marina de Jerónimo de Paredes» sita en este término, a diez y ocho kilómetros de Cáceres, y muy próxima a la estación de Aldea del Cano, de cuatrocientas fanegas, con arbolado de encina y alcornoque y dos casas de labor.

Para tratar, dirigirse a don Miguel Gil Alberola, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1.

¡¡¡OLIVAREROS!!!

La casa "PEÑARROYA"

ofrece a los agricultores de esta Región sus afamados

Abonos compuestos para olivos

(fórmula especial núm. 13) de resultados no igualados por ningún otro abono

Pidan precios (sumamente ventajosos) y folletos con instrucciones para el empleo de estos abonos al

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacenes: Carretera de Medellín.—CACERES

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Un Robinson moderno

Las aventuras de un marinero alemán

Días pasados comparecía ante el tribunal arbitral de Sohwerin (Alemania) un marinero llamado Walter Werner Kolb. Aunque apenas tiene 35 años, el marino aparenta el doble, tan avejentado se encuentra.

Walter reclamaba al gobierno alemán una pensión de guerra. En apoyo de su demanda, contó la inverosímil aventura siguiente, aventura que, después de algunas investigaciones, ha sido reconocida como exacta en todos sus extremos.

Kolb había dejado Kiel, el gran puesto de guerra alemán, en 1914, a bordo de un buque carbonero, encargado de avituallar el crucero «Karlsruhe». Después de varios meses de una navegación agitada, el buque en que se hallaba Kolb fue atacado por un navio inglés, en la rada de Belem, en la costa brasileña. Temiendo por su vida y libertad, Kolb se tiró al agua y tomó tierra en un punto de la costa. Un bosque se extendía ante él. Metióse allí audazmente creyendo dar enseguida con tierra civilizada. Pero el marinero no conocía las terribles sorpresas del inmenso bosque tropical. Se perdió. Durante meses enteros, el infortunado anduvo errante de aquí para allá por la impenetrable manigua, durmiendo sobre las ramas más altas de un gran árbol, por miedo de las fieras; enteramente en cueros, alimentándose con frutos silvestres.

Para colmo del desgraciado Kolb, fué capturado por una tribu india, que le hizo esclavo. Hasta 1922 no logró escaparse y llegar a su tierra natal, que nunca creyera volver a ver.

Su martirio había durado ocho años.

CASA JURADO

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsas y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Fernando López Gil.

Guardia, teniente, don Benito Sánchez.

Imaginería, otro, don Martín González.

Vigilancia, alférez, don Jerónimo García.

Servicio de clases

Guardia, sargento José Rodríguez; cabos José Talavera y Vicente Guerra.

Imaginería, sargento Juan Mateo; cabos Eulalio Carmona y Francisco González.

Vigilancia, sargento Augusto Sánchez y cabo Eulalio Carmona.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de arroz, cocido, ensalada de lechuga y vino.

Segunda comida: Estofado de patatas con carne, vino y café.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de

... España y otras Casas Bancarias ...

Parras, 13 y 15.-2.º—Teléfono 307.—Cáceres

Palabras de Briand

Se encuentra con salud y fuerza para dar su vida por la Patria

París.—Después de una lucha parlamentaria de once horas, Briand antes de abandonar el Palacio de Borbón y en la Sala de las Cuatro Columnas, ha dicho: Mi mayor alegría es defender la suerte de mi patria; yo en estos momentos me considero con fuerza suficiente para entregar mi salud y toda mi existencia con tal de salvar y regenerar a mi Patria. (C)

Descubrimiento de un crimen Es capturado el autor de la muerte del chófer, cuyo cadáver fué encon- trado en la carretera del Escorial

Madrid 10, (5'05 t.) (Por teléfono)

Se ha puesto en claro el misterio que rodeaba al hallazgo del cadáver del chófer Nicolás Bermúdez García, ocurrido en la carretera del Escorial.

El joven de 17 años que de madrugada se presentó en una tahona de aquél pueblo pidiendo hospitalidad y alegando que había sufrido una avería su automóvil, es el mismo que ha detenido la policía.

El agente de servicio en el tren de Galicia, al llegar a Miranda sorprendió en aquella estación a un individuo que pretendía subirse a un coche de primera por la parte opuesta del andén.

Como infundiera sospecha su conducta, se procedió a su detención, ocupándosele

una pistola recién descargada y la documentación que llevaba y que resultó ser del chófer encontrado muerto en la carretera del Escorial.

No fué preciso hacer grandes esfuerzos para poner en claro su conducta, pues bien pronto se declaró autor del crimen, ignorándose las causas del mismo, como tampoco se ha podido conocer la declaración que primeramente prestara al agente de vigilancia que lo detuvo.

Fuó entregado a la pareja de escolta del tren para ser trasladado a Madrid, donde llegará esta noche a las nueve y media, haciéndose cargo de él la Dirección de Seguridad.

El detenido dijo llamarse Francisco Varela.—*Mencheta.*

La justicia en Rusia Se despoja de su vivienda a unas religiosas que vi- vían de su trabajo

Moscú.—En los alrededores de Moscú, los obreros de una fábrica han decidido expulsar de su convento a 150 religiosas para dedicar dicho convento a vivienda de sus familias. El comité ejecutivo de la fábrica, con el concurso de la tropa, expulsaron a las pobres religiosas en muy pocas horas e inmediatamente verificaron el cambio.

Estas religiosas, para atender a su subsistencia, se dedicaban a la fabricación de manteca y leche, para lo que contaban con una docena de vacas. Se les ha propuesto después de haberlas expulsado, que no se las estorbará ya en lo más mínimo y que pueden construir chozas con la condición de que éstas se sitúen de 5 a 6 kilómetros una de otra y a diez kilómetros del terreno donde estaba emplazado su anterior convento. En cada choza no podrá vivir más que una sola religiosa y las vacas se sortearán entre los nuevos moradores del convento. La Justicia soviética no ha querido admitir la demanda que las religiosas presentaron. (C)

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido compañero de redacción Aurelio Alvarez Jusué.

También se encuentra delicado de salud, nuestro querido amigo el oficial primero del Ayuntamiento, don Pablo Barriga, cuya mejoría deseamos vivamente.

De la gripe se libra el que usa las PASTILLAS CRESPO.

Después de dejar en franca convalecencia a su hija, de Madrid ha regresado nuestro estimado amigo el ingeniero jefe del Servicio Agronómico provincial don Vicente Alonso Salvadores.

Para Plasencia ha salido con motivo de la enfermedad de su hermana, el diputado delegado de los Establecimientos benéficos, don David Domínguez Villagrás.

No se prive usted de nadal. La terrible gota no podrá contra usted si antes de cada comida toma **Urosolvina.**

Santa Catalina

Los mejores MARISCOS
TODOS LOS DIAS

OSTRAS PERCEBES
ALMEJAS GAMBAS
CIGALAS

VIGAROS regalados a los consumidores de la riquísima cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos, médula y mimbres.

Plantas y flores, perfumería y cerámica.

PLANTILLERA

ALAVESA

Fábrica y exportación de algaratas y plantillas de yute.

NUESTRAS PLANTILLAS ESTAN COSIDAS CON COSIDURA DE CAÑAMO, TERMINÁNDOSE LA PUNTA Y TIRAN CON EL MISMO TROZO CON QUE SE EMPLEA A COSER, SISTEMA MECANICO EXCLUSIVO DE LA CASA.

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables. . . 5 "

Señores Viajantes. . 6 "

Calle de Parras, número 24.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

Hierros, Ferretería y Coloniales
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 10 de Diciembre de 1925.

Altura barométrica, 725'9.

Temperatura, al aire y a la sombra, 11'2.

Máxima del aire, a la sombra, 16'0.

Mínima del aire, a la sombra, 9'8.

Humedad relativa del aire 90.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'5.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 2'3'0.

Dirección del viento S.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 194.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Socialistas y comunistas

Una conferencia internacional para fines de este mes

Paris.—El Partido Socialista Comunista tendrá una conferencia internacional en Paris a fines del actual mes de Diciembre. (C)

Mientras se busca la paz...

Se habla de que los Estados Unidos dispone de un ejército de cuatro millones de hombres

New York.—Dawis, secretario de Estado, ha pronunciado un gran discurso en el cual ha declarado que los Estados Unidos se encuentran en condiciones excelentes en cualquier momento de intervenir en una guerra.

Nosotros podemos con toda garantía decir que, en muy poco tiempo, tenemos equipado y puesto en pie de guerra un ejército de más de cuatro millones de hombres. En veinticuatro horas contamos con un número crecido de excelentes oficiales de reserva, capacitados en materia bélica. (C)

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY
PERCEBES

Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en D.O.K

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

La primera en 1873

EN LOS 52 AÑOS QUE
LLEVA DE PRÓSPERA
EXISTENCIA LA CASA

"REMINGTON,"

LA PRIMERA HOY

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS:

PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ



Máquina de funcionamiento silencioso



La primera máquina de escribir Portátil con teclado universal

CRITICA LITERARIA

Cómo se viajaba en el siglo de Augusto

Retrotraigámonos por unos momentos a la época del emperador romano Octavio Augusto. Y ya en ese período en que se disfruta de «la paz octaviana», vamos a dirigirnos a la gran ciudad imperial, dueña y señora del mundo. Y «como todos los caminos conducen a Roma», tomaremos cualquiera de ellos, pues son muchas las calzadas romanas que atraviesan la península.

La gran metrópoli está unida a todas las colonias por carreteras o vías marítimas. Su gran aparato bélico tiene por base esta admirable red de caminos que proporciona a su ejército la máxima movilidad. Los caminos en esta época se hallan llenos de viandantes. Diariamente llegan a Roma abigarradas multitudes en busca del empleo, del lujo, del vicio ó del «gay saber».

La ciudad es un hormiguero de peatones. Difícilmente podemos caminar por sus calles. De vez en vez tenemos que apartarnos rápidos para dejar el paso a un patricio que va metido, enjaulado, en una litera llevada por cuatro esclavos. Siempre los patricios suelen ir en estas literas, cómodas y bellas literas; los más modestos lo hacen en sillas que llevan dos esclavos. Llegamos a la noche y queremos, claro es, dormir; pero nos es imposible.

El ruido de las calles es ensordecedor. Hacen bien los ciu-

dadanos romanos—los ciudadanos opulentos—en pasar temporadas en el campo o en puertos apacibles. Es grato veranear o invernar y los patricios lo hacen a menudo viajando casi siempre en jornadas nocturnas, y con toda su servidumbre, en sendos y lujosos coches. Observamos también admirados que, en esta Roma de Augusto hay peatones-correos, exploradores de caminos, guías, etcétera. Y si la organización terrestre es admirable, la marítima no la va en zaga. La piratería y Carteho sirvieron, a este respecto, de acicate a la loba latina. En esta época octaviana se viajaba tanto por mar como por tierra. Roma construye puertos, puentes y viaductos. El primer faro del mundo, el faro de Palos, es hecho por los romanos.

Regresamos a la península, a nuestra España, maravillados.

Y ahora de nuevo en este año de 1925, pensamos algo perplejos: ¡Qué esfuerzo tan gigantesco realizó Roma por civilizar al mundo! Conocer la historia del Lacio es conocer la génesis de la civilización. ¡Y qué libro de divulgación de la vida romana—principalmente en este aspecto de los caminos—tan interesante es este de don Vicente Vera: «Como se viajaba en el siglo de Augusto!» Escrito con un estilo limpio, castizo y amenísimo, tiene ese encanto sugestivo de los libros de viajes a buenos y desconocidos países.
Francisco Guillén Salaya.

La última proclama de Abd-el-Krim
Un llamamiento a los musulmanes para hacer una nación independiente

Fez.—El insurresto moro ha lanzado por todo el territorio musulmán una proclama concebida en estos términos: Hago un llamamiento a todos los musulmanes para la grande obra que me he propuesto, a fin de resucitar la nación y hacerla renacer de su decadencia. Nosotros estableceremos en el Africa del norte una nación musulmana independiente, en toda la acepción de este término, que podrá competir con los demás pueblos civilizados en la lucha por su existencia. Es este uno de los últimos alardes políticos de Abd-el-Krim. (C)

GRAN OCASION

Un millón de jerseys y abrigos

de fantasía se venden a precios más baratos que en Fábrica, en casa de

VICTOR PEÑA GALEANO
“EL PARAISO”

ALFONSO XIII, 25. CACERES
Grandes existencias en lotes económicos para el ropero de Santa Victoria.

El mejor procedimiento

Alemania emplea grandes sumas de dinero en mejorar su ferrocarriles

Berlín.—Alemania ha propuesto grandes sumas para la instalación en todos los trenes de mercancías un sistema de freno continuo.

Todo el material que se construye está ya dotado de este freno continuo y ahora se intenta dotar a todo el existente de este sistema de freno, que permite la disminución del número de guardafrenos en los trenes.

Créese que esta adaptación será terminada en el año próximo a últimos del mes de Abril. El gasto que esto supone se eleva a la crecida suma de 400 millones marcos oro. (C)

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 10 (4:35 t.)—La «Gaceta» de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Varios decretos disponiendo cesen en sus cargos los subsecretarios de los distintos departamentos ministeriales que actuaron con el Directorio militar.

También se adopta igual medida con el director general de Administración Local, señor Calvo Sotelo.

Se dispone pase a la primera reserva el teniente general Orozco y que cese en la presidencia del Supremo de Guerra y Marina, nombrando para sustituirle, al general don Domingo Arrainz de la Condorena.

Por otro decreto se dispone que en tanto se lleva a la práctica la proyectada reorganización de los servicios encomendados al Ministerio de Estado, se encargue del despacho de los asuntos de trámite de aquél departamento el ministro plenipotenciario don Servando Crespo.

Una Real orden apronan

do la convocatoria por la cual se vuelve a autorizar como vía de ensayo el cultivo del tabaco en España, durante el próximo año.

Las instancias solicitando la correspondiente autorización, serán elevadas a la Dirección general de Rentas públicas.

La simiente se facilitará a los peticionarios por la Comisión Central encargada de este ensayo.

Por otra real orden se dan reglas para la aplicación de la reciente disposición del 4 del actual, referente al escalafón del personal perteneciente al Cuerpo de la Hacienda pública.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «



Depositarario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

PRÓXIMA INAUGURACIÓN DEL GRAN CAFÉ-RESTAURANT

VILLA ISABEL

Todos los días orquesta

Lujoso servicio, rigiendo para los artículos de las mejores marcas que allí se han de servir; los precios más módicos

Espectáculo extraordinario los domingos

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros—primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Gémelo.

Santos del día 11 de Diciembre de 1925. Santos Dámaso, Tráson, Victorico, Eutiquio y otros.

MARTIROLOGIO

San Melquiades, papa, en Roma; el cual, habiendo padecido muchos trabajos en la persecución de Maximiano, restituida la paz a la Iglesia, murió en el Señor.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Restaurant Santiago

Instalado en las traseras del Círculo de Artesanos.

En donde más económico se sirve a la carta y por cubiertos. También sirve bodas y banquetes.

Cerveza “El Aguila” en bock

Jabón LAGARTO es el mejor

Plaza Mayor, 55. Teléfono, n.º 95. DROGUERIA

LA MONTAÑA

Disponible

Tres veces a la semana

No se devuelven los originales

DIARIO DE CACERES

Imprenta Floriano

El dolor de esta casa

DON SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Una enfermedad que si bien su presencia llegó a inspirarnos a todos serios temores, no por eso la esperanza dejó de alentarnos en la confianza de vencerla, ha separado de nosotros para siempre, cuando menos lo esperábamos, a quien por el sólo hecho de ser el fundador de este periódico, es lo bastante para llevar a nuestro ánimo una sombra de amargura, que deja en suspenso la vigorosidad de nuestra diaria labor.

Ha muerto don Santos Floriano González, cuya personalidad en la vida pública de Cáceres, es lo suficientemente notoria para que a su paso por el mundo pueda marcarse una actuación que ha de merecer el respeto y la consideración de cuantos en todo momento le vieron proceder con seriedad y honradez en todos los actos en que intervenía.

El amor a su familia, que ya es un título engrandecedor de quien jamás supo eludir los más grandes sacrificios por ella; esposo como pocos hombres en el filial sentimiento hacia la mujer con que Dios le distinguió dándole por compañera de su vida, el cariño sin límites con sus hijos, a los que educó cristianamente y nada les escatimó, rebasando incluso la medida de sus fuerzas, abriéndoles el camino de un porvenir honroso y seguro, y hasta la prodigalidad de sus afectos que llegaban con la asistencia precisa hasta los grados más lejanos del parentesco, incluidos entre sus múltiples favores, que realizaba silenciosamente, aquellos que en el terreno de la amistad consideraba como una prolongación de su familia, todos podrán con sus lágrimas refrendar estas sinceras líneas de homenaje obligado a su memoria.

Pero no obstante estas cualidades que le distinguan, lo que más hizo resaltar su nombre en Cáceres fué el gran fervor por la Patrona de la ciudad, la Virgen de la Montaña, a la que consagró su actividad e intere-

ses sin tasa para el fomento de la devoción inmensa que hoy se siente por ella, poniendo a prueba la tenacidad de un hombre en la consecución de una idea, durante los largos años en que fué hermano mayor de la Cofradía de la Virgen, hasta lograr que el Santuario contara con el camino que hoy tiene. Obra suya es la carretera de la Virgen de la Montaña.

Como católico, pero de un catolicismo que no tuvo vacilaciones en instantes que pudieran imponer conveniencias y comodidades, es un ejemplo su vida que fortalece a los espíritus más templados en las prácticas de la religión católica.

Y hemos de hablar de él como político, porque hombre que no eludió sus deberes para que con la sociedad y la Patria, supo cumplir sus obligaciones de ciudadanía, tomando parte en la vida pública en aquellos actos en que no había de ser lícito permanecer indiferente y así cuando se le requirió para que figurara en la candidatura de concejales con el carácter de conservador, compatible con sus convicciones, no tuvo inconveniente en acceder a ello, en una edad en la que no podían satisfacerse ambiciones, muy legítimas en la juventud y para ostentar un cargo que en su manera de ser tampoco constituía motivo de gran lucimiento. Le hicieron teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cáceres, y cuando no fué ya precisa su colaboración, a su casa se retiró de nuevo, ni pesaroso ni envanecido.

Propiamente político, no lo era el señor Floriano. La significación que pudiera atribuirsele en este aspecto, es más bien genérica. Su concepto de la política era esencialmente gubernamental, propicio dentro del régimen a todo sistema de gobierno que representara con prestigio el principio de autoridad, manteniendo las doctrinas fundamentales de la religión, la patria y el orden, y en es-

te sentido pudo en muchos momentos de la vida nacional exteriorizar sus entusiasmos por la política de don Antonio Maura, al que seguía guardando sus preferencias, no obstante lo lejos que se encuentra de la gobernación del Estado, creyendo de buena fé en su programa y en sus procedimientos de gobierno.

Fuera de este aspecto verdaderamente romántico del señor Floriano, vean los que al juzgarle imparcialmente, si al dejar a nuestra discreción la marcha del periódico que él fundara y sostuviera con empeño, dentro de las normas que lo inspiraban, como era su deseo, la orientación que LA MONTAÑA tiene puede o podía perseguir alguna finalidad que de una manera interesada le satisficiera.

Ahora que desgraciadamente no nos oye, podemos decir que si en realidad no le contrariaba la marcha del

periódico, tampoco colmaba su satisfacción la complacencia con que acogemos la nueva política, porque mejor hubiera querido ver empleado nuestro entusiasmo en un gobierno presidido por el señor Maura.

Y este era el hombre dueño del periódico, que jamás quiso hacer uso de su autoridad, dejándonos siempre en absoluta libertad y procediendo con una corrección y delicadeza exquisitas, que nadie como los que lo hacemos podemos apreciar en su justo valor, sabiendo por propia experiencia lo que son estas cosas, donde con tanta facilidad se suelen encubrir propósitos nada altruistas.

¿Para qué querrá este hombre el periódico?, hemos dicho tantas veces. Y sin embargo, su interés por él, era seguramente la principal preocupación de su vida.

Y vamos a dar término a estas líneas que tienen toda

la tristeza del responso de un alma sumida en el dolor del afecto, y en la participación que la desgracia nos hace tomar en la amargura de unos grandes amigos, con los que nos unen la fraternal convivencia en el trato y el trabajo y la admiración y el respeto de la santa mujer que llora sin consuelo posible la pérdida de su amante esposo.

A todos ellos, a la viuda y a los hijos, a los familiares, que tanto le querían y a cuantos le deben gratitud por su generosidad para con ellos, pueden ver que nosotros no podemos ser ajenos a esta gran desgracia, porque su infortunio nos confunde a unos y otros en el luto de esta casa y sólo podemos decirles que la mezcla de tinta y de lágrimas han servido para trazar estas líneas temblorosas, incapaces de expresar el sentimiento que pone en ellas la redacción.

Lo que se dice de Abd-el-Krin

Pide la soberanía del Rif y una fuerte indemnización

Féz.—El célebre cabecilla moro ha enviado por conducto de dos periodistas ingleses, que al mismo tiempo son agentes financieros de Sociedades anglo-americanas, un saludo a M. Steeg. Dicen estos dos ingleses que Abd-el-Krin está dispuesto a firmar un tratado de paz, si le aseguran la soberanía del Rif y le entregan además una fuerte indemnización. (C)

Bolivia en la Sociedad de Naciones

Aún no ha designado los nombres de la representación

La Paz.—Por el Ministerio de Negocios Extranjeros de Bolivia, se ha propuesto la creación de una representación permanente en la Sociedad de Naciones. Aun Bolivia no ha designado los nombres de quienes hayan de formar parte de esa representación del país. (C)

LEA La Montaña

RENAULT Sociedad Anónima Española

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres. La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados. Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados. Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas.

Representante en la provincia: Lorenzo Alcaraz Segura

CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480

El Ateneo y la Fiesta de Reyes

Donativos y juguetes recibidos (11.ª lista)

Banco Hispano-Americano, 25 pesetas.
Don Bernardino González Ruiz, 5 ídem.
Un amigo de los niños pobres, 5 ídem.
Don Raimundo Parra y señora, 6 juguetes.
De unos niños, 10 pesetas.
Don Rafael Gómez del Valle y señora, 3 juguetes y 3 cuentos.
Don Florencio Durán Martín, 15 pesetas.
El niño Antonio Fernández Asensio Vega, 10 ídem.
Señorita Pura Gallego Muñoz, 5 ídem.
Los niños Carmen y Soledad Montenegro García-Pelayo, 10 ídem.
Doña Antonia Bravo, viuda de Falcón, 2 ídem.
Don Bautista Abad, 5 ídem.
Don José Blázquez, 5 ídem.
Don Francisco López-Montenegro, 5 ídem.
Los niños Julita, Luisito, Juanito y Pepito García Rodríguez, 4 pesetas.
NOTA.—Se siguen recibiendo donativos en el Ateneo.